

东盟博览会正成“一带一路”沿线国家深化合作重要平台

正在广西南宁举行的第15届中国—东盟博览会上,来自非洲坦桑尼亚的斯蒂芬·科贝欧连续多天卖力地推介本国生产的咖啡豆、茶等农产品。20多名客商留下了联系方式,他们对代理坦桑尼亚农产品很有兴趣。

本届中国—东盟博览会特邀合作伙伴首次由“一带一路”沿线国家坦桑尼亚担任,经贸合作的“朋友圈”开始扩大至非洲国家。坦桑尼亚这次组成了80多人的代表团前来,斯蒂芬·科贝欧是坦桑尼亚一家贸易组织的工作人员,他第一次来到南宁,中国—东盟博览会的盛况让他和同伴们非常兴奋。“坦桑尼亚农业正迎来新的发展机遇。”他兴致勃勃地说。

包括坦桑尼亚在内,有19个“一带一路”沿线国家114家企业在本届中国—东盟博览会上参展。中国—东盟博览会正成为“一带一路”沿线国家深化合作的重要平台。

主办方专门设立了“一带一路”国际展区。记者在现场看到,巴基斯坦的玉石、印度的木制品、韩国的化妆品、澳大利亚的奶粉等都受到追捧,许多展台前围满了人。

宝石商人玛法兹来自斯里兰卡的西部城市,他的宝石展台前围满了顾客。玛法兹来中国多年,有许多中国朋友,他会使用微信,会发朋友圈,能用支付宝。参展3天内,



9月15日,第十五届中国—东盟博览会迎来公众开放日。新华社发

大约有90多位顾客购买了她的宝石。“生意不错,更重要的是,能将我们国家的宝石介绍给更多中国人,这尤其让我感到高兴。”玛法兹说。

“一带一路”沿线国家和地区越来越重视中国—东盟博览会这一平台,不少地方已享受到互利合作带来的红利。在文莱,华为协助当地运营商兴建了文莱第一张3G网络、第一张4G网络,已服务当地40多万人口,持续丰富当地人民的沟

通与生活。在柬埔寨,中国大唐集团在当地修建了水电站,建设了230千伏电力项目,当地生产生活用电得到很好保障。

中国发射了老挝一号通信卫星,并联合老挝成立合资公司运营管理,向湄公河地区提供卫星电视广播和卫星通信服务。中国新一代地球静止轨道光学遥感卫星高分四号为东盟国家提供防灾减灾服务。中国北斗卫星导航系统可为东盟地区的陆地和附近海域提供5米定位精度服务。

“泰国许多领域都在使用北斗系统。”泰国比谷索拉道路服务公司总经理瑞克希·欣提帕塔那说。

越南工贸部工贸战略和政策研究院贸易环境和可持续发展研究所所长伊功庆说,“一带一路”倡议正在对越南产生深刻影响,越南提出的“两廊一圈”正加速与“一带一路”建设对接,作为合作前沿的越中跨境经济合作区,正在造福两国人民。

中国中铁股份有限公司副总裁于腾群介绍,“一带一路”为沿线国家青年的成长提供了非凡的舞台,许多青年在印尼雅万高铁、越南河内轻轨、中老铁路、新加坡地铁和马来西亚吉隆坡地铁等项目上承担着重要责任。

新华社南宁9月15日电

朝鲜《劳动新闻》发文表示:发布终战宣言是构建朝美互信的首要课题

新华社平壤9月15日电(记者程大雨 江亚平)朝鲜劳动党中央委员会机关报《劳动新闻》15日刊登署名评论文章,批评美国保守政客对朝鲜改善朝美关系和实现朝鲜半岛无核化的诚意表示怀疑的论调,强调美方应以发布终战宣言等实际行动展现对朝信任和尊重。

文章说,朝方始终认为,宣布终止战争,是为在朝鲜半岛永远结束战争、构建朝美互信的首要课题。

文章说,朝方拥有核遏制力是为应对美国对朝施加核战争威胁而采取的自卫性选择。如果这样的根源被去除,朝方就没有必要耗费巨大资金去拥核。终战宣言就是消除朝鲜半岛核战争根源、维护巩固和平的开端。而在战争的危险时常徘徊的情况下,朝方不可能单方面抛弃维护自身主权、生存权与发展权的核武力。

文章说,本着解铃还须系铃人的原则,为实现朝鲜半岛无核化,美国应采取可靠举措。美国在发布终战宣言方面负有最大责任和义务。

文章表示,朝美关系改善和朝鲜半岛无核化不是朝鲜的单方面意愿,而是经过国际社会共同见证的朝美双方的共同意愿,新加坡联合声明是朝美首脑直接会面、达成共识并签署的两国间最高级别的正式协议。

联合国:人类发展水平总体提升但仍存不均

新华社联合国9月14日电(记者徐晓蕾)联合国开发计划署14日发布的“2018数据更新:人类发展指数和指标”显示,人类发展水平总体呈上升趋势,但不均衡发展仍是制约因素。

根据这一覆盖189个国家和地区的统计数据,全球范围内人类发展水平向好趋势明显。1990年至2017年,用来衡量健康、教育和收入水平的人类发展指数在全球范围内平均提升22%,在最不发达国家和地区提升51%。其中,有59个国家和地区属于人类发展指数“非常高水平”组别,38个国家和地区属于“低水平”组别。

具体来说,在人类发展指数榜单上,挪威、瑞士、澳大利亚、爱尔兰和德国名列前茅,尼日尔、中非共和国、南苏丹、乍得和布隆迪位居榜单末尾。

健康和教育是人类发展指数覆盖的两个重要方面。具体来看,与1990年相比,2017年全球出生时预期寿命增加约7年;2017年全球学龄儿童受教育时间多出3.4年。

然而,人类发展水平仍存在明显不均,如在挪威出生的儿童预期寿命达到82岁、接受约18年教育,而在尼日尔出生的儿童预期寿命只有60岁、仅接受5年教育。此外,发展不均不仅在不同的国家和地区之间存在,在同一个国家和地区内部也同样存在。

联合国开发计划署人类发展报告办公室主任萨利姆·贾汉表示,发展不均已经成为当下“具有决定意义的问题”,在中等和低水平组别国家和地区制约效果尤为明显。

联合国开发计划署于1990年发布首份人类发展报告时即引进人类发展指数。该指数提出在评估发展水平时,除考虑经济因素外还须包含健康和教育因素。根据指数高低,其考察的国家和地区被分为非常高水平、高水平、中等水平和低水平4个组别。

德国两极右翼分子因行纳粹礼被判刑

新华社柏林9月14日电(记者田颖)据此前媒体报道,因在示威游行中行纳粹礼,德国两名极右翼分子13日和14日在德东部城市开姆尼茨地方法院被判刑。

据报道,其中一名33岁男子被判处8个月缓刑、罚款2000欧元,另一名34岁男子被判监禁5个月。

报道说,开姆尼茨地方法院在审理这两起案件时,启动了与极右翼游行中违法行为相关的快速处理程序。

德国法律规定,严禁在公开场合使用纳粹标志及行纳粹礼。但在近来德国东部城镇屡次出现的排外游行中,仍有一些人公然行纳粹礼。

8月25日,开姆尼茨市举办建城875周年庆祝活动期间,一名德国男子遇刺身亡,来自叙利亚和伊拉克的两名嫌疑人被捕。当地极右翼团体借此事在网络上制造谣言,煽动仇外情绪,从而引发一系列极右翼游行。

俄方说愿考虑英方讯问中毒事件俄方“嫌疑人”

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫14日说,如果英国方面向俄方提出讯问所谓俄前特工中毒事件嫌疑人的请求,俄方将予以考虑。

他告诉媒体记者,俄英两国间有法律援助机制,“如果我们收到伦敦方面的请求,无疑将严格依据法律予以考虑”。

但佩斯科夫再次强调,俄方“从一开始”就多次提出与英方合作调查以查清英国南部城市索尔兹伯里“到底发生了什么”,但英方“强烈拒绝合作”。

俄籍前情报人员谢尔盖·斯克里帕尔父女3月4日在英国南部城市索尔兹伯里疑似中毒昏迷,入院治疗。女儿尤利娅4月上旬出院,斯克里帕尔5月18日出院。

英方认定俄方应承担主要责任并驱逐俄方外交官。美国等多个西方国家及其盟国支持英方,同样驱逐俄外交官。俄方指认英方“栽赃”,以对等人数驱逐英美等国外交官。

英国检方9月5日发布两名俄罗斯男子的姓名和照片,指控亚历山大·彼得罗夫和鲁斯兰·博什罗夫向斯克里帕尔父女“投毒”。英方随后说,两人是俄罗斯特工,为俄罗斯情报总局工作。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京12日说,已经找到两人,他们是“平民”而且“没有犯罪”。这两名男子出现在今日俄罗斯电视台13日播出的一则采访中,否认与中毒事件有关联,只承认“以游客身份”去过索尔兹伯里。

佩斯科夫14日说,还没来得及看对两人的采访,克里姆林宫与那次采访“没有关系”。

他强调,俄方立场“没有变化”,“我们无法接受将索尔兹伯里发生的事与俄罗斯领导层或俄罗斯相关联”。

新华社特稿

捕鲸要求遭否 日本威胁“退群”

国际捕鲸委员会14日否决日本提出的恢复商业捕鲸提案,引发日方再度威胁“退群”。

国际捕鲸委员会10日至14日在巴西弗洛里亚诺波利斯召开两年一度的大会,以41票反对、27票赞成,否决日方恢复商业捕鲸的提案。

日方代表团团长、农林水产副大臣谷正明在表决后说,日方将“不得不研究所有选项”,暗示退出国际捕鲸组织。他在会后的记者会上称,国际捕鲸委员会“没能履行职责”。

国际捕鲸委员会1982年决定暂时中止商业捕鲸,1986年通过《全球禁止捕鲸公约》。日本以“科研”为名,1987年起陆续在南极海域和西北太平洋捕鲸,受到许多国家和动物保护组织反对和谴责。

日本2007年暗示退出国际捕鲸委员会以抗议禁止恢复商业捕鲸,经美国等国家劝说后留下。

2014年,日本提交恢复商业捕鲸的提案遭否决。同年,联合国海牙国际法院裁定,日本在南极海域捕鲸并非出于科研目的,要求日方停止这一活动。日本暂停2014年至2015年度南极捕鲸,但继续在西北太平洋“科研捕鲸”,只是捕猎数量有所减少。2015年底,日本在没有获得国际捕鲸委员会批准的情况下,强行恢复在南极海域“科研捕鲸”。

共同社分析,本届国际捕鲸委员会主席由东京海洋大学教授森下文二担任,是日本人时隔大约50年再次出任这一职务,对日本来说机会难得,因而今年再次提出恢复商业捕鲸提案。日本内阁官房长官菅义伟10日在例行记者会上说:“期待重启商业捕鲸。”

否决日本提案前,国际捕鲸委员会13日以40票对27票,通过《弗洛里亚诺波利斯宣言》。这一不具有约束力的文件呼吁恢复鲸数量至商业捕鲸开始前的水平,认定捕鲸不再是必要的经济活动,建议把观鲸作为商业利用鲸的唯一方式。

新华社特稿



“天恩”轮顺利完成首次“冰上丝路”航行

9月15日,“天恩”轮停靠在瑞典港口城市海纳桑德。中远海运“天恩”轮15日抵达瑞典东北部港口城市海纳桑德。至此,“天恩”轮首个“冰上丝绸之路”完整航次顺利结束。

新华社记者 刘红霞 摄

加沙地带发生冲突

9月14日,在加沙地带与以色列交界地区,抗议者焚烧轮胎。数千名巴勒斯坦人14日在加沙地带与以色列交界地区举行抗议活动时与以色列士兵发生冲突,3名巴勒斯坦人被以军士兵开枪打死。

新华社/美联



特朗普前竞选经理认罪 愿配合“通俄”调查

【转变】 【“无关”】 【影响】

美国总统唐纳德·特朗普的前竞选经理保罗·马纳福特14日就两项指控与检方达成认罪协议,同意配合特别检察官罗伯特·米勒主持的“通俄”调查。

白宫发言人回应说,马纳福特认罪及配合调查与特朗普“无关”。



马纳福特现年69岁,在华盛顿联邦地区法院当庭承认反对美国及妨碍司法罪名。他可能面临共计10年刑期。

检方说,反对美国罪名包括马纳福特犯洗钱、非法游说等犯罪行为,妨碍司法罪名包括他试图收买证人、篡改证词。

多家媒体报道,马纳福特回答法官问题时用词简洁、语调低沉。

根据认罪协议,马纳福特在纽约等地的住宅、多个银行账户资金、一份人寿保险等资产将遭罚没;检方撤销对他的另外5项指控,马纳福特从而避免接受更多庭审。

检察官安德鲁·韦斯曼在法庭宣布,马纳福特与“通俄”调查组达成“合作协议”。根据协议,马纳福特愿与调查组“完全合作”,随时准备接受问话甚至出庭作证。

多家媒体认定,马纳福特先前拒绝与“通俄”调查组合作,现在立场出现较大转变。特朗普上月在社交媒体“推特”称赞马纳福特是“勇敢的人”,因为他拒绝与米勒合作。

弗吉尼亚州亚历山德里亚市一家联邦法院8月21日结束审理马纳福特所涉另一项无关“通俄”的金融犯罪案,陪审团认定8项罪名成立,马纳福特可能获刑8年至10年。

美联社报道,暂时不清楚马纳福特会向“通俄”调查组提供哪些信息,但他是特朗普团队与俄方人员2016年会面的当事人。

美国《纽约时报》《华盛顿邮报》等多家媒体曾报道,特朗普的长子小唐纳德·特朗普、女婿贾里德·库什纳和时任竞选团队经理马纳福特2016年6月与俄罗斯律师塔莉娅·维塞里尼茨卡娅在纽约特朗普大厦会面,希望获取特朗普竞选对手希拉里·克林顿的“黑材料”。

特朗普的反对者认定,那场会面是证明特朗普团队“通俄”的有力证据。但特朗普多次强调,他对会面事先不知情。马纳福特认罪并同意配合“通俄”调查后,白宫发言人莎拉·桑德斯在声明中说:“这与总统及他2016年成功的竞选活动显然毫无关系……完全无关。”

美国康奈尔大学法学教授延斯·戴维·奥林说,不确定马纳福特会向米勒提供哪些信息,但他认罪并愿意配合调查,对特朗普而言可能意味着“一系列麻烦”。

米勒主持的“通俄”调查重点之一是俄方是否“勾结”特朗普团队成员,干预美国2016年总统选举。俄方坚决否认这种说法。

马纳福特2016年3月加入特朗普竞选团队,同年6月被提拔为竞选经理。2个月后,他为乌克兰政府游说一事遭媒体披露后离开特朗普竞选团队,随后成为“通俄”调查的主要对象之一。

特朗普的律师、纽约前市长鲁道夫·朱利安尼曾暗示,特朗普可能考虑特赦马纳福特,避免后者入狱。多家媒体14日报道,马纳福特同意配合“通俄”调查后,获得特赦的可能性降低。

朱利安尼14日告诉媒体记者,他当天与特朗普谈论过马纳福特认罪,特朗普“觉得没关系”。在朱利安尼看来,马纳福特认罪,表明没有证据证明“通俄”。

“所有指控(的罪行)都发生在保罗与总统共事前,”朱利安尼说,“他承认的罪名中不包括串通(俄罗斯)。” 新华社特稿